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Ata da 5ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Itapetim, Estado de Pernambuco, realizada em 15 de Março de 

2023. Aos quinze dias do mês de Março de dois mil e vinte e três, pelas 

09h00min horas, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Itapetim, 

Estado de Pernambuco, reuniu-se ordinariamente o Legislativo Municipal sob a 

presidência do Vereador Diógenes Paes da Silva Junior. Compareceram todos os 

membros deste Poder. Em seguida o presidente convidou o senhor Ademar 

Júnior que é fiscal da ADAGRO e o senhor José Geneci de Almeida que é 

presidente da associação do sítio Barrocas, para fazerem parte da mesa. Em 

seguida o Presidente declarou aberto a 5ª Sessão Ordinária, e convidou todos a 

rezar um Pai Nosso. Continuando colocou a ata da 4ª sessão ordinária realizada 

dia 08/03/2023 em votação e discussão conforme determinação regional, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente convidou a 

secretária Antônia Batista para fazer a leitura da matéria em pauta: Projeto de Lei 

do Chefe do poder Exercício N°.05/2023 (Dispõe sobre alteração na Lei da 

politica Municipal da Criança e Adolescente e dá outras providências). O 

vereador Lailton pede a dispensa do parecer do projeto onde o mesmo é aprovado 

por unanimidade em votação única. Projeto de Lei do Chefe do poder Exercício 

N°.06/2023 (Dispõe sobre regulamentação a Lei Federal N°14.133 de 01 de Abril 

de 2021, que dispõe sobre a nova Lei de Licitações e Contratos (NLLC) 

administrativos, que vigerá no âmbito da Administração do município de 

itapetim). O vereador Carlos Nunes pede dispensa do parecer do projeto que é 

aprovado em 1° votação e foi encaminhado para segunda votação. Projeto de 

Resolução de N°001/2023 designa os membros das comissões permanentes da 

câmara municipal. Onde foi aprovado por todos em unanimidade. Leitura do 

Oficio N°033/2023 Presidente do DER/PE Recife. Indicação de N°35/2023 
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(Dispõe Sobre solicitar a compra de um terreno para a construção de um campo 

de futebol no povoado de Piedade) Autoria do vereador Romão Pereira. 

Indicação de N°36/2023 (Dispõe sobre solicitar a construção de um monumento 

com o nome de (Eu Amo Itapetim) juntamente com a instalação de relógio com 

termômetro no município). Autoria do vereador José Lailton. Indicação de 

N°037/2023 (Dispõe sobre solicitar que institua o banco de Dados de curriculum 

para os jovens e toda a população Itapetinense). Autoria do vereador José 

Lailton. Indicação de N°38/2023 (Dispõe sobre solicitar a construção de uma 

rotatória na saída de São Vicente). Autoria do vereador Carlos Nunes. Indicação 

de N°39/2023 (Dispõe sobre solicitar a construção de uma clinica veterinária 

para prestar serviço e acolhimento aos animais da cidade). Autoria do vereador 

Carlos Nunes. Indicação de N°40/2023 (Dispõe sobre solicitar a construção de 

um Centro de saúde da mulher). Autoria da vereadora Jordânia Gracielle. 

Indicação de N°41/2023 (Dispõe sobre solicitar continuidade da água encanada 

juntamente com a transposição do Rio São Francisco). Autoria da vereadora 

Jordânia Gracielle. Todas as indicações foram aprovadas por unanimidade. 

Moção de Homenagem póstuma N°018/2023 que foi aprovada por unanimidade. 

Em seguida o presidente facultou a palavra aos vereadores por dez minutos para 

discussão da matéria em pauta: Silvânio Cavalcante cumprimentou a todos e 

agradeceu a presença de Ademar júnior que veio representando a ADAGRO para 

fazer alguns esclarecimentos e orientar as pessoas que estejam com algum tipo de 

dúvidas de como evitar multas renovar cadastro e movimentar a entrada e saída 

dos animais de um município para o outro, disse que participou de uma reunião 

muito importante com os presidentes de associação de várias comunidades, falou 

em segurança pública e citou o crescente índice de violência que assusta a 

população, o vereador disse que o número de policiais é infinitamente 
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desproporcional comparado ao aumento da criminalidade, completou dizendo 

que é necessário intensificar mais rondas policiais e que os moradores estão 

reclamando da ausência tanto da policia Militar quanto da policia Civil no 

período noturno juntamente com roubos de residências e animais na zona rural 

dentro da cidade. José Romão cumprimentou a todos e iniciou suas palavras 

falando dos projetos apresentados, todos de extrema importância para o 

município, falou das suas indicações como a compra de um terreno para 

construção de um campo de futebol no povoado de Piedade, agradeceu a 

presença do representante da ADAGRO Júnior de Ademar para prestar 

esclarecimentos e deixar os agricultores e criadores de animais bem informados, 

parabenizou o prefeito Adelmo que esteve em Recife com os Deputados Pedro 

Campos e José Patriota onde conseguiu um trator para aração de terra dos 

agricultores do município. Carlos Nunes cumprimentou a todos e agradeceu a 

aprovação das suas indicações, todas para beneficiar a população, como a 

construção de uma rotatória na saída do distrito de São Vicente e a construção de 

uma clínica veterinária para prestar serviço e acolhimento aos animais de rua, 

falou da governadora do Estado Raquel Lyra que vem anulando convênios e 

prejudicando até prefeitos que apoiaram sua candidatura, agradeceu a presença 

do fiscal da ADAGRO Júnior de Ademar para prestar esclarecimentos 

importantes para a população, falou da feira livre de São Vicente que vem 

enfrentando dificuldades e preocupa criadores e comerciantes, disse que já 

conversou com o prefeito Adelmo para junto com o gestor e os demais 

vereadores buscarem uma solução para não deixar a feira fechar. Jordânia 

cumprimentou a todos e iniciou suas palavras dizendo que esteve na associação 

comunitária da pimenteira com o Vice-prefeito Chico de Laura e os vereadores 

Junior de Diógenes, Lailton Brito, Silvânio e Bernardo, onde conversaram sobre 
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diversos assuntos como trazer a água do Rio São Francisco e beneficiar o distrito 

de Piedade e Pimenteira, falou em segurança pública e disse que o prefeito 

Adelmo vai dar inicio a implantação do sistema de monitoramento por câmara 

em Itapetim, Piedade e São Vicente, principalmente nas entradas principais da 

cidade e praças para contribuir com a segurança da população e evitar a prática 

de crimes, completou falando da importância  do patrulhamento rural e uma nova 

forma de policiamento tem que ser cobrado para redução dos índices criminais na 

Região, falou da importância da feira do gado de São Vicente e disse que vai 

continuar fazendo o que for preciso para não deixar a feira acabar. Lailton Brito 

cumprimentou a todos e parabenizou todos os vereadores pelas indicações 

apresentadas e agradeceu a aprovação das suas, falou da indicação da construção 

do monumento, com o nome “Eu Amo Itapetim” juntamente com o “Relógio e o 

Termômetro” na praça central Rogaciano Leite com o objetivo de deixar o 

letreiro turístico um grande atrativo para a cidade e principalmente para os 

turistas que visitarem o nosso município, falou também da indicação de criar um 

banco de dados para os jovens e todos os itapetinenses com o objetivo de facilitar 

a divulgação dos que buscam empregos e também para aqueles comércios que 

querem contratar, agilizando assim uma seleção de currículos, disse que esteve 

presente na reunião da associação da pimenteira a convite do presidente Antônio 

de Neco, tratando a questão da viabilidade da água do São Francisco para 

beneficiar tanto o distrito da Piedade como a comunidade da Pimenteira. Edilene 

Lopes cumprimentou a todos e iniciou suas palavras falando na força da mulher  

e nos desafios que enfrentam diariamente e que muitas vezes não são 

reconhecidos por isso disse que ser professora é dar e receber amor e não há nada 

mais valioso nesta vida que esse sentimento, a vereadora destaca ainda a 

responsabilidade de ser uma representante do povo, além de apreciar e votar os 
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projetos que se tratando de interesses predominantemente locais, não há 

limitação do vereador, falou nos roços das estradas para melhorar o acesso e a 

segurança do trânsito tanto dos motoristas como também pedestres, falou em 

segurança pública e lamentou a ausência da patrulha rural para da segurança ao 

homem do campo e evitando ocorrências de crimes. Bernardo Cumprimentou a 

todos e agradeceu a presença do fiscal da ADAGRO Ademar Júnior e disse que a 

responsabilidade do fiscal é assegurar a saúde dos animais é orientar os criadores 

para evitar multas e manter seus cadastros atualizados, disse que esteve na 

comunidade da pimenteira a convite do presidente da associação Antônio de 

Neco tratando a questão da água do Rio São Francisco, uma reunião bastante 

produtiva onde foram debatidos vários assuntos de interesse da população. 

Ademar Júnior cumprimentou a todos e falou da importância da relação entre a 

ADAGRO e o produtor Rural, orientou como registrar ou renovar cadastro, 

alteração de cadastro, cancelamento ou suspensão, completou dizendo que a 

melhor forma de evitar a febre Aftosa que é uma doença viral altamente 

contagiosa que afeta bovinos, caprinos, ovinos, suínos e outros animais, 

causando prejuízos econômicos já que a disseminação ocorre de forma muito 

rápida, para evitar e prevenir o aparecimento da Aftosa a ADAGRO realiza 

anualmente, duas etapas de vacinação onde todos os criadores devem vacinar 

seus animais, o movimento de entrada e saída de um animal de uma cidade para 

outra é chamada de trânsito animal e esse transporte tem que ser acompanhados 

de documentação sanitária e essa documentação pode ser adquirida em uma das 

unidades da ADAGRO com funcionários credenciados, para fornecer a 

GTA(Guia de Trânsito Animal), o funcionário credenciado necessita de alguns 

documentos que varia segundo a espécie e a finalidade do transporte, estes 

documentos são fichas do criador, certificado de vacinação, entre outros. 
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Diógenes Paes cumprimentou a todos e falou da reunião na associação da 

pimenteira, juntamente com os vereadores Lailton Brito, Jordânia Siqueira, 

Silvânio Cavalcante, Bernardo Gomes, O vice-prefeito Chico de Laura, buscando 

solucionar a questão da água do Rio São Francisco para abastecer aquela 

comunidade, agradeceu a presença do fiscal da ADAGRO, Ademar Júnior para 

prestar alguns esclarecimentos a população, completou falando em segurança 

pública e disse que vai participar de uma reunião na próxima Terça-Feira com o 

novo comandante do 23° batalhão para tratar vários assuntos relacionados a 

questão de segurança e sobre a patrulha rural. Não havendo mais para o momento 

o presidente da por encerrada a sessão. Determinando a lavratura desta Ata, com 

seu respectivo registro devidamente assinada por mim, Antônia Batista da Silva, 

Pelo presidente e demais vereadores que o desejarem. Itapetim, 15 de Março de 

2023. a) Secretária Antônia Batista da Silva, Diógenes Paes da Silva Junior 

Presidente. Conforme com o original, lavrado no livro de Atas da Câmara 

Municipal de Vereadores de Itapetim –. 

Eu, _________________________________________, Secretária da Mesa 

digitei e assino. 

Sala das Sessões, em 15 de Março de 2023. 

 

Diógenes Paes da Silva Junior - Presidente 

 
Jordânia Gracielle Siqueira Gonçalves- Vereadora 

 
 

Carlos Alberto Nunes Leite-Vereador 
 

 
Bernardino Gomes Barbosa – Vereador 
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José Romão Pereira Alves – Vereador 

 

José Lailton Brito da Silva – Vereador 

 

Maria Edilene Lopes – Vereadora 

 

Silvânio Cavalcante de Lucena – Vereador 
 
 
 

 


